

VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
(„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
Telefon: 11—55—62.
Postafutarképkénti csekk számla száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 5, félévre 2.50, negyedévre 1.20 P.

Külföldre egész évre 10, félévre 5, negyedévre 2.60 P.

Nagy lelkesedéssel tett hitet a Falu-Gazdaszövetség törekvései mellett a sopronvármegyei gazda- és szövetkezeti nap hatalmas gazdaközönsége

Bárczay János földművelésügyi államtitkár ünnepi beszédben ismertette a gazdatársadalom mai feladatait

Nagyarányú és a vármegye határain messze túlszárnyaló jelentőségű gazdamegmozdulás színhelye volt vasárnap, május hó 16-án Sopron, a „civilis fidei-lissima” — a leghűségesebb város —, amelynek ősi falai között rendezte a „Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség idej első vármegyei gazda- és szövetkezeti napját. A két esztendővel ezelőtt kezdeményezett gazda- és szövetkezeti napok sorában fokozott jelentőséget nyert a mostani időkben a soproni gazdamegmozdulás, amelynek hivatalos ünnepi szónoka, a m. kir. földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelent Bárczay János földművelésügyi államtitkár és a nagyarányú összejövetel nagy felkészültségű előadói — Czettler

Jenő dr. m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag, a Falu-Gazdaszövetség tiszteletbeli elnöke és Gacs János pápai kamarás, országgy. képvis. — és a kiváló bizottságok egybehangzóan azt a bizalomteljes, a haza és a magyar fajta iránti szeretettől áthatott szoros kapcsolatot, együttműködési készséget fejezték ki, amelynek kiépítése — amint arra Mayer János m. kir. titkos tanácsos, v. földművelésügyi miniszter, a Falu-Gazdaszövetség elnöke megnyitóbeszédében rámutatott — a Szövetség legfőbb törekvése. A soproni gazdamegmozdulás rendezőinek, szónokainak, előadóinak és közönségének lelki szemei előtt az ezeréves magyar álomnak, a megbonthatatlan magyar egységnek a képe lebegett, amely egy-

ség biztos és megingathatatlan alapja lesz az új, boldog magyar ezrednek.

A nagy magyar egység ki-munkálásán dolgozik a Falu-Gazdaszövetség akkor, amikor társadalmilag az országos központtal szerves kapcsolatban álló gazdakörökbe szervezi meg a falu társadalmát és a gazdasági erők összefogásának fontosságáról győzi meg a harázdák földműves népét, terjesztve közöttük a szövetkezeti gondolatot.

Ennek az országépítő munkának volt felemelő, nagyszerű seregszemléje a soproni ünnepség, amelynek lefolyásáról az alábbiakban számolunk be.

megye csaknem valamennyi községéből nébihánytagú gazdaküldöttség.

A Felsődnántúli Mezőgazdasági Kamarát Bóth Gyula igazgató képviselte; az Országos Központi Hitelszövetkezet és a Magyarországi Szövetkezetek Szövetsége részéről Papp Kálmán pápai prelátus és Szilágyi László dr. cégvezető; a Hangya Központ részéről Kéler György dr. igazgató; a Futura r-t. részéről Fülöp János dr. cégvezető; a Gazdák Biztosítói Szövetkezete részéről Kovács Lajos és dr. vitéz Telkes István, a győri kirendeltség vezetője; az ÖMTK részéről Zsinédely Ottó soproni igazgató vettek részt a gyűlésen. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet Ravanyovits Rózsa hercegi tanácsos; a Magyar Gazdatisztek Országos Egyesületét Gözler József ny. intéző képviselték.

A vármegyei gazda- és szövetkezeti napot rendező Falu-Gazdaszövetség részéről megjelent Czettler Jenő dr. m. kir. titkos tanácsos, tb. elnök; Mayer János v. földművelésügyi miniszter, elnök; Czermann Antal dr. országgyűlési képviselő, ügyvezető-elnök; Szekeres László dr. ügyvezető-igazgató, m. kir. gazdasági főtanácsos; Mayer Emil főtitkár és Barloss Károly, a „Vasárnap” szerkesztője.

A sopronvármegyei gazda- és szövetkezeti nap

A Sopronba egybehívott vármegyei gazda- és szövetkezeti nap színhelyéül a soproni Művelődés Háza nagytermét szerezte meg a Falu-Gazdaszövetség. A hatalmas termet délszaki növényekkel és nemzetiszínű drapériákkal díszítették.

A hívó szóra nemcsak a vármegye valamennyi községéből érkeztek meg a gazdatársadalom legkiválóbbjai, de még a szomszédos vármegyék gazdaközönsége is képviseltette magát. A sokszázfőnyű gazda soraiban ott láttuk azonban a vármegye állami, egyházi, közigazgatási és társadalmi vezetőit is, jelöljük annak, hogy Sopron vármegyében és vidékén, úgy fent, mint lent, megértésre és készséges fogadtatásra talál az egység léptetésére irányuló törekvés és a nagy cél szolgálatába szegődik mindenki, aki felismeri a magyar összefogás ma különösen felfokozott jelentőségét.

A soproni vármegyei gazda- és szövetkezeti napon a földművelésügyi miniszter képviselőjében megjelent Bárczay János dr. államtitkár vett részt, aki Kendy Elemér titkár kíséretében autón utazott Sopronba.

A soproni ünnepségen megjelent: Hógyász Pál főispán; Czettler József alispán; Parkas István dr. polgármester-helyettes; Ruppel Antal felsőházi tag; Papp Kálmán pápai prelátus, felsőházi tag; Rauner Mihály felsőházi tag; Gacs János országgyűlési képviselő; Birehner László prépost; Bokor Rezső egyetemi rk.

tanár; Bakó János gazdasági felügyelő; Ujhelyi Kálmán földbíró; Viczián János dr. ev. hitudományi kari dékán; Baranyovits Rezső hercegi tanácsos, uradalmi főintéző; Illás Gyula dr. kereskedelmi és iparkamarai titkár; Modrovich Ferenc prodékán; Simon Géza, a Sopronvármegyei Gazdasági Egyesület ügyvezető-elnöke; Flandorffer Ignác v. országgyűlési képviselő; Dömötör Géza vármegyei MEP-titkár; Polgár Aladár egyedi esperes-plébá-

nos; Szabó Vince lövő ny. főjegyző; Kócson István hegykői községi bíró; Balla Géza igazgató-tanító, a Hegykői Dalárda kiváló karnagya; továbbá Sopron vár-

MAYER JÁNOS:

Mindenkinek arra kell törekednie, hogy a nemzet erőfeszítéseit teljessé tehessek...

Nagy lelkesedéssel fogadta a vármegye minden részéből össze-

szereglett gazdaközönség a gyönyörűen felszített terembe lépő Bárczay János földművelésügyi államtitkár, Mayer János elnököt és az emelvényen helyet foglaló előkelőségeket. Az elnökök Mayer János felszólítására áhítatosan elmondotta a közönség a Magyar Hírszkeket, majd az elnöki emelvény mellett felsorakozott magyarruhás Hegykői Dalárda, — amely az ország legkiválóbb, aranyérmes vegyesdalárdája —, Balla Géza igazgató-tanító vezénylete mellett elénekelt a Magyar Hírszkeket. Eután feszült figyelem mellett Mayer János elnök mondotta el az alábbi megnyitó beszédét.

— KEDVES MAGYAR TESTVÉREIM! A Falu-Gazdaszövetség 1911-ben, melyet az ország Széchenyi István grófnak, a legnagyobb magyar emlékének szentelt, a megújulásra törekvő magyar nép eme halhatatlan fátylagynitójának szellemében rendezte meg vármegyei gazda- és szövetkezeti napját. Az ünnepes esztendője elmúlt és telán szerénytelenség nélkül remélhet-

OTRANTÓ HŐSE

Huszonhat esztendővel ezelőtt, 1917 május 15-én történt, hogy az akkori osztrák-magyar hadlengerezzel három hajója élen a Novardnál átválta az antant blokádját és a három kis hajó 22 ellenesége őrhajót, két rombolót, három szállítóhajót és egy repülőgépet semmisített meg. A hőseres tülérővel szemben kivívott győzelem a súlyosan megsebesült parancsnok, Horthy Miklós személyében az ősi magyar katonai erények megnyilatkozása volt; Horthy Miklós öneláldozó hősiessége, katonai és hadvezéri képességei tették lehetővé, hogy a három kis hajó a sokkal jobban felkészült, számbelileg túlsúlyban lévő ellen-séget legyőzhette. Otrantó hőse — hála Istennek — meggyógyult az ütközetben kapott súlyos sebéből és nem egészen három esztendő múlva az ország — sokszoros tülérőből körülzárta, megrongált, legyvertelen — hajójának parancsnokságát vette át... Otrantó hőse azóta újabb csodát művelt: a viharlépte, süllyedőfelében volt hajót — a Trianonban halálra írt országát — átvezette a szirtet és őrvények, viharok és veszedelmek évizédelm. A kis hajót nemcsak kitaratorja, viharállóvá tette, hanem megnagyobbította, felszelelte és győzelemre vezette... És amikor mi mindannyian, ahánnek élete és halála ennek a hajónak a sorsától függ, — hiszen túl álnánk és halunkn kell — megemlékezőnk Otrantóról és annak legendás hőstéről, Főméltségű Parancsnokunkról, buszó imával ostromoljuk az Egel, engedje, hogy miként atkor, 26 évvel ezelőtt a Novardnál, most is diadalra vezethesse nemzetünknek a történelem viharzó tengerén haladó hajóját...

(b. k.)

